

3 文 / chyi 圖 / 聖惠

照你所願給你成全

一個畢業生出社會找工作，第一個學到的功課，就是要懂得如何保護自己，不因為單純而少了警戒心。

「請祢讓我有勇氣打這通電話拒絕，讓我不埋怨祢的安排，有信心面對祢的帶領。」那一天，面試完的禱告，我向主這樣的祈求。

新的里程碑

六月鳳凰花開的畢業季，為短短四年大學生活作了一個總結。不論如何，畢業生自願或非自願，總要被踏上人生另一個旅程。感謝主，自從去年畢業後，我也順利地踏上屬於自己的職場旅程，求職過程中及一年來的職場生活，使我深刻體會在工作上神時刻的帶領及幫補；今日有幸提筆為文，與大家一同分享我這個「社會新鮮人」求職的心路歷程，希望能帶給即將踏入職場的畢業新鮮人一點點的勉勵和鼓勵。

保護自己，靈巧如蛇

畢業前夕我便開始注意每一個能獲取求職新知的管道，上網投履歷更是不可少的步驟。在畢業前，母親就幫我物色到一份工作，便打電話詢問我是否能回家一趟直接到公司面試，而我也興沖沖的回家準備去面試，不過因為公司急需立即上班的職員，但我尚未準備好，所以敗興而歸。

为了不浪費一趟返鄉的車錢，便看了看當天的報紙，挑選一些看起來待遇不錯的工作，就直接應徵去了。一到了公司門口，看見新裝潢的工作室和人山人海的求職者，心想這公司也太有規模了吧！面試之後，我得到的回覆是「靜候答覆，有錄取便會通知你」，其實心裡很期待能被錄取，因為畢業後馬上有工作當然是最好不過的呀！搭車回學校的同時，接到電話，對方很誠摯的說：「小姐，恭喜你，我們公司在開會後決定錄取你了，請你於某日穿著樸素的服裝，帶著筆記本到公司準備職前訓練」，接到這通消息，我既開心又難過，開心的是，哇！怎麼這麼順利就錄取了，真感謝主；難過的是，職前訓練那天剛好卡到團契畢業出遊。唉！正當我不知如何抉擇時，突然發覺不太對勁，為什麼職前訓練要穿著樸素服裝，這跟工作有什麼關連嗎？於是馬上打電話給團契的姊妹請她上網查查這間公司的來歷（其實是因為很想去團契畢業出遊，所以更想查個水落石出）。當團契姊妹打來告知時，我心中只浮現「不會吧！主啊，謝謝祢的保守。」這間公司徵的是行政助理，實際上卻是要找生前契約的銷售員。

此次求職對我來說，打擊不小，硬生生將我這個愚笨大學生的頭給敲醒了，原來在學生單純的世界外，還有一個極現實的社會等著自己去闖蕩。一個畢業生出社會找工作，第一個學到的功課就是要懂得如何保護自己，不因為單純而少了警戒心，處處留心注意工作場所的氛圍，並且適時的視狀況而應變，靈巧如蛇，最後能記取教訓而不重蹈覆轍。



盡力去做；因為在你所必去的陰間沒有工作，沒有謀算，沒有知識，也沒有智慧。

如果栽收成正比，那麼， 盼能照你所願的給你成全

畢業回到家之後，在報紙上看到有間大醫院應徵檢驗助理，這次就有仔細的作了事前工作，先打電話詢問醫院，確定了職缺，便起身前往醫院遞履歷及面試。到了醫院，我被一長排的求職者嚇了一身冷汗，這是第二個打擊：「原來找工作真難！」雖然事前都禱告祈求神的帶領，但心中還是漸漸失去了信心，自己問自己，我到底有什麼能力與別人競爭？沒有經驗、沒有人脈，還希望有週休二日的條件，這當中也間接考驗著自己是否能真正堅持對信仰的原則，還是，自己也會因現實面的壓力，隨波逐流失去……。

在禱告中，我知道自己並沒有資格向神祈求任何工作的出現，我只是跟神說：「神啊！我願在工作外的時間奉獻我的心力服事祢，我想爭取

每一次能夠上教會得著福分的機會，求祢施恩帶領，帶領我找到一份適合自己的工作。」每當我如此祈求，我的心如同火燒，即使面對未知的未來，但我的心依然平靜，因為我知道神必會帶領。這樣的禱告詞陪伴了我待業的每一天，我有信心將未來交託主，但如果在現實中遇到的抉擇，我能如此有信心的面對嗎？

過了幾天，之前所投出的履歷終於有了回音，我興奮不已，並且此次工作機會的地點距離家裡只有三分鐘車程，約了明天面試的時間，心裡有種踏實的感覺，心想，或許這次真的要成功了吧！這難得的機會我一定要好好把握住。晚間聚會結束時，股負責詢問我明天是否能接送學生靈恩會的學員回家，接送的時間剛好與面試時間相近，猶豫了一下，還是答應了股負責。隔天早上我便將面試時間延後了半小時。

到了面試地點的幼稚園，原本應徵的是行政助理，但因為我延後的半小時中也有人面試此職務，並且通過面試正式聘用。聽了這個消息我很錯愕，心想，到手的工作竟然飛了。只是還在錯愕時，面試人員向我介紹了幼稚園內另一個課輔老師的職缺，園方要求的條件我也都具備，洽談過程中非常順利，而且對一位社會新鮮人來說，眼前的待遇是誘人的，正當我覺得一切都非常美好並且有神的旨意帶領時，我問了一個我最在意的問題：「請問有週休嗎？」或許校方認為我是個懶惰又不識相的大學畢業生，但我只在意我能不能上教會守安息日。面試人員給了回覆：「我們有隔週休」此意代表每個月我只能守兩次的安息日……。我把頭轉向了我媽，向她拋了一個不知如何抉擇的眼神。

之前挫敗的求職經驗一直在我腦海中縈繞不去，這好不容易是我找到最適合自己而且離家近、待遇不錯的工作，一切條件都是那麼符合我的期待，失敗了幾次的經驗會更加珍惜此次得來不易的機會，心中面對求職的焦急好不容易在這一剎靜



止了，卻又被一個不成文的週休二日條件所侷限。我開始慌了，真正在心中燃起拉鋸戰的戰火，我該向現實面低頭嗎？還是堅持對信仰的原則？

我向面試人員請求：待我回家之後詳加考慮一番再給予答覆，面試人員希望我能早點做出決定，因為此職務還有別人等待著面試。回到家，媽咪只說了一句話：「你的工作你要自己決定，並且為你的工作負責。如果不知如何決定，就跪下來禱告求神帶領」，於是和家人一同跪下禱告，求神帶領。

跪下來的那一刻眼淚也跟著直墜而下，「主啊！這是祢要賜給我的嗎？主啊！我不知道祢的旨意如何？主啊！只求祢帶領」千頭萬緒的問題在腦中奔騰，我沒有信心面對拒絕後的求職壓力，而我也沒有勇氣承諾答應後的信仰生活，我在禱告中看見無助小信的自己，但神的慈愛憐憫糾結的心，在聖靈的感動下安慰了失措的心靈，終於我知道我要的是什麼了！

「請祢讓我有勇氣打這通電話拒絕，讓我不埋怨祢的安排，有信心面對祢的帶領，我願意把我自己交給祢。」跟主說完了這句話之後，心情像是解了鎖一般的輕盈，我望著天空給了親愛的主及太陽公公一抹微笑。

「我想還有更優秀的人選適合你們，謝謝你們給我面試的機會，bye～」電話的這頭我輕輕的掛上話筒。起身下樓，媽咪對我說了一句話：「你有多少的信心，祢就給你怎麼樣的工作，求主帶領。」

隔日 2007 年 7 月 6 日星期五，天氣晴朗，我接到了一通大哥的電話。

2007 年 7 月 9 日星期一，陽光依舊普照大地，感謝主，面試順利。

2007 年 7 月 10 日星期二，身分轉變，第一天上班的日子，是個有愛心的老闆並且享有週休二日的助理。

讓我們一同積財寶在天上！期待您的愛心奉獻！

文字傳道基金

請多為此項聖工代禱並認捐奉獻，願主賜福大家！



(2008/01/01 起至 2008/6/30 止)

戶名

財團法人 真耶穌教會台灣總會

帳號 00201261

註明

奉獻文字傳道基金

詳情可洽總會財政處 04-22436960